



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.4/Sub.2/1997/11
16 May 1997

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Подкомиссия по предупреждению дискриминации
и защите меньшинств
Сорок девятая сессия
Пункт 6 предварительной повестки дня

СОВРЕМЕННЫЕ ФОРМЫ РАБСТВА

Доклад Генерального секретаря об осуществлении Программы действий по
предотвращению торговли детьми, детской проституции и детской
порнографии, представленный в соответствии
с резолюцией 1996/12 Подкомиссии

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
Введение	1 - 3	2
ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ		
Эстония	4	2
Финляндия	5 - 12	2 - 4

Введение

1. Комиссия по правам человека приняла Программу действий по предотвращению торговли детьми, детской проституции и детской порнографии в своей резолюции 1992/74 и просила Подкомиссию каждые два года представлять ей доклад о ходе осуществления Программы действий всеми государствами.

2. В своей резолюции 1996/12 Подкомиссия просила Генерального секретаря предложить всем государствам информировать Рабочую группу о мерах, принимаемых для осуществления Программы действий, и представить соответствующий доклад Подкомиссии на ее сорок девятой сессии и Комиссии на ее пятьдесят четвертой сессии.

3. Для того чтобы Рабочая группа могла рассмотреть этот вопрос на своей двадцать второй сессии, Секретариат 23 декабря 1996 года направил вербальные ноты правительствам с просьбой представить необходимую информацию. По состоянию на 13 мая 1997 года ответы были получены от Финляндии и Эстонии.

ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

Эстония

[Язык оригинала: английский]
[22 января 1997 года]

В 1995 году Эстония усовершенствовала свой Уголовный кодекс. В новом Уголовном кодексе содержатся жесткие законы, обеспечивающие защиту несовершеннолетних. В частности, в нем запрещены торговля несовершеннолетними и детская проституция, а также производство, хранение и распространение детской порнографии или принуждение лица к занятию проституцией. Запрету также подлежит использование несовершеннолетних в качестве объектов эротической или порнографической деятельности для производства эротических и порнографических публикаций. В настоящее время рабочей группой изучаются предложения по повышению эффективности применения закона о детской проституции и использовании детей в производстве порнографических материалов.

Финляндия

[Язык оригинала: английский]
[5 мая 1997 года]

Правительство Финляндии заявило, что правительственный законопроект о пересмотре положений Уголовного кодекса, касающихся сексуальных правонарушений (глава 20), был передан на рассмотрение парламента 14 февраля 1997 года. Одна из целей этого законопроекта заключается в совершенствовании правовой защиты детей в уголовном судопроизводстве.

В соответствии с существующим законодательством хранение материалов, содержащих детскую порнографию, а также приобретение сексуальных услуг у лиц моложе 18 лет не являются наказуемыми деяниями. В соответствии с законопроектом все эти деяния будут отнесены к категории уголовно наказуемых.

В новом законопроекте содержится предложение об ужесточении наказаний за некоторые виды правонарушений, в частности за распространение детской порнографии. Кроме того, согласно этому законопроекту сексуальное надругательство над ребенком будет наказываться не штрафом, а тюремным заключением. Будут расширены основания, в соответствии с которыми то или иное лицо может быть признано виновным в сексуальном надругательстве над ребенком при отягчающих обстоятельствах.

Государственная администрация поручила нескольким рабочим группам заняться рассмотрением проблем, связанных с коммерческим сексом. В 1994 году Рабочая группа, созданная департаментом полиции при министерстве внутренних дел, предложила ряд мер, направленных на сокращение масштабов проституции и преступлений, связанных с проституцией. В 1995 году Комитет, назначенный министерством юстиции для рассмотрения вопросов о коммерческом сексе и проституции, внес целый ряд предложений по сокращению секс-туризма и решению проблем, связанных с секс-барами и ресторанами. Весной 1997 года министерство социального обеспечения и здравоохранения в сотрудничестве с министерством торговли и промышленности организуют проведение информационной кампании по проблемам секс-туризма.

В 1996 году группа экспертов по проблемам проституции, созданная Национальным центром по вопросам научных исследований и разработок в интересах социального обеспечения и здравоохранения, представила свой окончательный доклад. В этом докладе особо отмечалась ответственность различных административных секторов за решение проблем проституции и предлагались определенные меры по предотвращению проституции и ликвидации ее негативных последствий.

Правительственная программа по вопросам равенства, представленная в феврале 1997 года, содержит отдельную главу по проблемам коммерческого секса, проституции и торговли женами с объяснениями тех мер, которые необходимо будет принять соответствующим министерством. Осуществление этой программы контролируется на ежегодной основе.

Пропагандирование сексуального здоровья и благосостояния оказывает превентивное воздействие на проституцию; особое значение имеет расширение знаний молодежи о вопросах секса. Вопросы сексуального воспитания включены в школьную программу. Кроме того, государство финансирует специальные проекты в этой области, а также проекты по предупреждению социального отчуждения молодежи в качестве одной из дополнительных мер по предотвращению проституции среди молодых людей.

Ежегодный добровольный сбор пожертвований, организуемый школьниками и студентами, позволит в 1997 году собрать средства для превентивной деятельности Организации по борьбе с детской проституцией в туризме в странах Азии (ОБДПА) и ее инициативы по предупреждению детского секс-туризма в Таиланде. Организаторы этой инициативы будут распространять материалы по этой проблеме в школах Финляндии.
